



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7036期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江省女子监狱先进事迹报告会举行 以先进典型为榜样 凝心聚力推动全省政法工作高质量发展 王成国讲话 胡伟李占国林贻影出席

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 为充分展示省女子监狱的时代风采和奋进姿态,发挥榜样引领作用,凝心聚力推动全省政法工作高质量发展,7月9日下午,“感恩奋进绽芳华”浙江省女子监狱先进事迹报告会在省人民大会堂隆重举行。省委常委、政法委书记王成国出席并讲话。副省长胡伟,省法院院长李占国,省检察院检察长林贻影出席。

王成国指出,早在2006年2月8日,习近平总书记在浙江工作期间专程到省女子监狱调研并作出重要指示。省女子监狱满怀对习近平总书记的忠诚之心、爱戴之情,把重温总书记的重要指示精神作为全监民警“新年第一课”、领导干部提任“新晋第一课”、新警“入职第一课”,牢记嘱托、感恩奋进,把习近平总书记的关怀嘱托转化为

为推动监狱工作高质量发展的根本遵循和强大动力,始终坚持党的绝对领导,积极践行“惩罚与改造相结合,以改造人为宗旨”的监狱工作方针,大力推进平安监狱、法治监狱、文明监狱建设,实现建监40年监管安全无事故目标,得到国际同行充分赞誉,以实际成效充分展现了中国特色社会主义司法制度优越性。

王成国强调,全省政法机关要以省女子监狱为榜样,对标对表、见贤思齐,以排头兵的担当,全面加强政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,切实维护政治安全和社会稳定,促进社会公平正义,进一步在全社会树立忠诚干净担当的良好形象。要学出绝对忠诚的政治品质,始终坚定崇高信仰。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,忠实践行习近平法治思想、总体国家安全观,

坚持党对政法工作的绝对领导,坚决做到“总书记有号令、中央和省委有部署,浙江政法见行动”。要学出崇法善治的法治能力,坚决维护公平正义。善于运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,强化“执法司法的实质贵在修复社会关系”等理念,提高精准运用法律的能力,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。要学出实干争先的担当精神,全面展现奋进姿态。敢于斗争、善于斗争,在直面问题、破解难题中不断开创政法工作新局面,不断提升敏锐洞察局势、防范化解风险、现代科技应用等实战能力,真正做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。要学出勤廉并重的务实作风,时刻保持纯洁本色。持之以恒推进正风肃纪,促进干警清正、队伍清廉、司法清明,以执着的精神和精益求精的

作风做好本职工作,用自己的“辛勤指数”换取人民群众的“幸福指数”。

省女子监狱负责同志,干警代表、民警家属、新华社记者等6位报告团成员,分别以《巾帼奋进铸就忠诚警魂 勇立潮头打造亮丽窗口》《警察妈妈》《低谷里,也有站起来的力量》《一件嫁衣解心结》《教师与警察的故事》《从女监之窗观察法治中国》为题作了报告。成员们用生动的事例、质朴的语言、真挚的情感讲述了省女子监狱四十年砥砺前行的故事,诠释了新时代政法干警忠诚履职、实干争先、担当作为的精神风貌。

报告会以视频形式举行,省委政法委、省政法各单位、省法学会机关领导班子成员和相关部门负责人及干警代表在主会场聆听报告。各设区市党委政法委、政法各单位、法学会机关、综合行政执法局领导班子成员及干警代表在设区市分会场聆听报告。

暑期托管班 乐了“小候鸟”

7月9日,浙江大学、金华职业技术学院的大学生志愿者在武义县南部山区的新宅镇中心小学辅导“小候鸟”学习,并一起开心玩耍。为解决外来务工人员暑假期间子女看护难,武义县在外来务工人员较集中的企业、学校、社区开办暑期公益托管班。大学生志愿者为小朋友辅导作业、安排文体活动、进行安全教育,既让家长安心务工,又使“小候鸟”在异地他乡度过快乐、安全的暑假。

通讯员 张建成 李云升 摄



在“刀锋”上行走六年,他说——
“给予比接受更快乐”

本报记者 徐新怡 通讯员 陈庆魁

盛夏,高温伴着蝉鸣扑面而来。浙江省十里丰监狱组织人事科办公室里,副科长徐垠飞正在整理党务资料,这是他到新岗位的第三个月,身上的短袖警服似乎比周围同事的更新些,“因为之前的岗位,再热也只能穿长袖。”(下转6版)



浙江省乔司监狱:

立足“两端”职能 铺好新生之路

本报记者 王春苗 通讯员 陈晓

近年来,浙江省乔司监狱始终以“人是可以改造的”重要论断为指引,坚持惩罚与改造相结合,立足刑事司法末端和社会治理前端的“两端”职能,在思想教育、职业技能教育以及监地融合协作等方面做足文章,努力为罪犯铺好新生之路,以乔司监狱的生动实践交出了平安监狱建设的高分答卷。

以思政教育促改造 为改造攒信心

思想教育是罪犯改造的基础,也是他们迈向新生的动力源泉。近日,一堂《法,不能向不法让步》的法治课堂,以热播电影《第二十条》为切入口,给全监罪犯带来了一场生动而又专业的法治课程,教育罪犯要正确区分正当防卫和互殴,更警示罪犯遵纪守法,清白做人。“这样的课程很生动、很立体。”课后,罪犯陈某说。

(下转5版)

温州市鹿城区法院:

诉讼服务“三步走” 护航银发诉讼“慢车道”

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈 通讯员 鹿萱

近年来,我国老龄人口的数量和比例都在持续增长。囿于法律知识匮乏,老年人更易卷入婚姻家庭、财产分配等案件纠纷,被他人恶意利用为逃废债的“工具”,“被破产”“被老赖”现象频繁。

如何在司法活动中做到“老吾老以及人之老”,让老人真正感受到司法公平公正,温州市鹿城区人民法院率先制定《关于推进适老型诉讼服务机制的工作指引》,对涉老年人诉讼的各领域、各环节、各阶段予以适老优化、倾斜保护。自2021年3月适老型诉讼机制建立以来,鹿城法院适用该机制办理涉老案件13037件15337人,将司法人文关怀融入诉讼服务全过程,温暖照亮老年人的诉讼之路。

(下转8版)

文成县法院:

迭代升级“共享法庭” 为诉源治理注入新动能

本报记者 蓝莹 通讯员 张杰

早在“共享法庭”建设推开初期,文成法院即快速实现了辖区内乡镇村社全覆盖。惊蛰雷声炸响,“共享法庭”如雨后春笋,在乡镇山村的规模化建设为司法服务在基层的延伸打开了一片欣欣向荣的局面,但也带来了管理难度大、整体实体化运行提升难等问题。

如今,又一年春色过,“共享法庭”里多了不少“新”成色。文成法院实现基层解纷路径迭代升级,构筑以“多元解纷服务中心”为主平台、“中心共享法庭”为主阵地,N个调解队伍资源为主力军的“共享法庭”解纷体系,做实“抓前端、治未病”,2023年以来,通过该解纷体系,导入诉前调解案件5336起,提供线上线下调解服务6000余件次,实现诉前成功调解2648件。

(下转9版)

